

СОВЕТСКОЕ ПРИМАНГАРЬЕ

1988 ГОД
7 АПРЕЛЯ
ВТОРНИК
43 (8271)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1836 Г.

♦ 9 АПРЕЛЯ —
АКЦИЯ
ПРОТЕСТА

Советуются председатели

2 апреля состоялась встреча председателей профсоюзных комитетов г. Кудинска: АО «Богучангстроя», средних школ, ПЖЭО, ЦФБ. На ней шла речь о том, какую позицию занимают предприниматели в связи с наметившимся федерацией независимых профсоюзов России на 9 апреля Всесоюзной акции протеста.

У том, что в прошлом году бастовали учителя второй и третьей школ города (их поддержали и педагоги Нодюры) и чего они этим добились, рассказала председатель профкома СШ № 2 С. И. Назарчук.

Ситуация, сложившаяся сегодня на Богучанской ГЭС, поведать новым председателем объединенного профкома Н. И. Юркин. Он сообщил, что по сути с 1 ноября прошлого года коллектив находится в вынужденной забастовке. А 1 апреля с. г. строика «совсем остановилась» из-за отсутствия топлива. В итоге из ранее работавших 2000 человек сегодня трудятся от силы седьмая часть. Николай Иванов выразил сомнение по поводу того, что профсоюз нацелен на независимым, заявив, что все зависит от денег и их количества, и что их сегодня в объединенном профкоме нет. Люди устали от такой жизни, от безысходности, стали апатичными. Если решиться на забастовку, то принесет ли она желаемый результат — большой вопрос.

В процессе обсуждения профсоюзные лидеры пришли к единому мнению: в любом случае Всесоюзную акцию протеста необходимо поддержать и присоединиться к требованиям ФНПР:

— стабильную работу и достойную зарплату — каждому россиянину;

— погасить все долги по зарплате до 1 июля 1988 года, — законодательно защитить права и интересы трудящихся, — реформы — для народа, а не за счет народа.

Председатели профсоюзных комитетов приняли решение накануне акции протеста (8 апреля) пригласить на встречу главу районной администрации В. Е. Говорского и депутата райсовета В. В. Шевелева. В зависимости от плодотворности переговоров будет решено как, какими способами и методами трудовые коллективы будут отстаивать свои права и социальные гарантии.

В. ЗЫКОВ.

♦ Событие месяца

ЗУБОВ В КОДИНСКЕ

Губернатор Красноярского края Валерий Михайлович Зубов приехал к нам в роли кандидата, находясь в отпуске, но все, с кем ему пришлось за день встретиться в Кудинске, отозвались к нему не как к кандидату, а как к действующему, полноправному руководителю. Отсюда и небывалая активность потенциальных избирателей (переполненные очень амесительные залы), и серьезность, актуальность, жизненность поднимаемых проблем. На всех встречах 1 апреля Валерий Михайлович приходилось не столько рассказывать, что он делает в ближайшие пять лет в случае избрания его губернатором, сколько держать отчет перед людьми, достаточно дружно проголосовавшими за него 5 лет назад.

Проведя три большие встречи, одно рабочее совещание и побывав в ЦРБ, В. М. Зубов, я думаю, получил достаточно полную информацию о нашем районе и обо всех его неотложных нуждах. И в этом случае Зубов, с которыми встречался Зубов. Они старались дать губернатору как можно больше информации, рассказать, а порой и прокричать о своих бедах. Пребывание в Кудинске было столь сконцентрировано на выяснение всех болезненных проблем, столь очевидным было стремление Валерия Михайловича уточнить, скорректировать представленно о нашем районе,

что, я думаю, за несколько часов Валерий Михайлович узнал о Кежемском районе гораздо больше, чем за предыдущие свои визиты в 1994 и 1995 годах.

Как солнышко, вдруг пригрело в этот первый апрельский денек, обмечено на городских улицах весь зимний мусор, так и мажора посещения, избранная губернатором, позволила ему за несколько часов понять простотой уезд приехать, завязавшийся в Кежемском районе. Это желание получить информацию, вызвать людей на открытый разговор было заметно в течение всего дня, проявилось оно и на встрече с ОИК-1 (Земелье К-100), куда Валерий Михайлович проследовал сразу из аэропорта.

«ОСУДАРЕВЫ» ЛЮДИ — работники силовых ведомств, в основном получающие заработную плату из федерального бюджета, «собрались в актовом зале управления. Кроме работников ОИК-1 на встречу собрались представители милиции, прокуратуры, суда, военкомата, налоговой инспекции.

Валерий Михайлович сразу предложил следующую схему общения: сначала сообщались расквату о своих проблемах, зададут вопросы, а потом уже и он сам расскажет о наработках краевой администрации, о планах на ближайшее пятилетие.

Но делиться с губернатором своими проблемами со-



бравшимся почему-то не очень хотелось... И мероприятие стало лодить... Валерий Михайлович губернатор с кем-то спрашивал, а мужчины отвечали.

Н. И. Мухачев — начальник ОИК-1, на первых минутах встречи задавший вопрос о снижении попенной платы и получивший отовдв начальника управления лесами В. Н. Векшина: «Побойтесь Бога! Вы должны платить 38 проц, а по стране попенная плата составляет 6 проц», доложил, что в учреждении только что завершили реорганизацию, что первый квартал оно завершило с небольшим перевыполнением плана, но давно не платит налоги и находится в тяжелейшем финансовом положении.

Начальник милиции А. Н. Иванова попросил В. М. Зубова включить в титул 1998 года реконструкцию здания торгового отдела К-100, в которое должны перенестись ее службы (цена вопроса — 5 млн. руб.); доложил, что зарплата сотру-

никам выплачена по декабрь. Января, февраль, март — задолженность.

Если выступления руководителя предельно краткими, сдержанными, то речь военкома О. В. Корневого была более продолжительной и даже артистичной. С выражением, с переливами в голосе он рассказывал губернатору о своих проблемах — отправка призывников и аренда помещений, а потом передал Валерию Михайловичу заранее подготовленную «челобитную».

Интересно, что, когда Зубов попросил присутствовавших высказаться по поводу выполнения возможного перехода ИТУ под крыло Минюста, выступил на эту тему опять же пожелал Олег Владимирович: «Что-то работники К-100 скромничают, давайте я скажу... И очень популярно, толково и эмоционально объяснил, почему переход из МВД в Минюст губяно скажется на системе исправительно-трудовых учреждений».

Начать им разговор предложил В. Н. Попов. Он тоже дс-бавил красок жизни в суховатый доклад своего руководителя, пояснил на жизненных примерах, как скажется и уже сказывается сокращение числа колоний на жизни района. С инсталцией Владимир Николаевич вспомнил времена, когда К-100 заготавливало 1 млн. 800 тыс. кубометров древесины.

Желающих задать вопросы губернатору тоже было немиско. Спросили о стройке на Богучанской ГЭС и перспективах Кежемского района, сб отослали к правительству в Москве.

Подобные вопросы задавались Зубову и в других аудиториях, поэтому мы решили дать ответы на них в отдельном материале.

Н. ЗОНОВА.
(Продолжение следует).

На снимках: встреча в аэропорту; Н. И. Мухачев приветствует высокого гостя.



Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

26 апреля — выборы в губернаторы Красноярского края

ЗУБОВУ

Г. Г. БРЮХАНОВА, директор Кежемского музея:

— Голосовать буду только за Зубова. Он на деле доказал, что Красноярский край не только богатый, но и уважаемый регион. В краевом центре проводятся международные выставки, соревнования. Все помнят недавнюю встречу нашего президента с японским премьером. Если бы край не уважали вверху, то встреча, скорее всего, была бы в другом месте.

Зубов борется за процветание края, а значит и за нашу лучшую жизнь. Романова я не знаю, о Сахарнове и говорить не хочу — и так все ясно, а Лебедь не наш. На войне армейский человек нужен, но ведь мы живем в других условиях, о другом наши заботы, с которыми он вряд ли хорошо знаком.

И. УСОЛЬЦЕВ — житель Коди́нска:

— В предвыборные дни, да и в день выборов люди, как мне кажется, больше живут иллюзиями. Совершенно по-

РОМАНОВУ

М. Е. ЧУКЛИН — участник ВОВ [г. Коди́нска]:

— Как определяться за кого голосовать — в списке так много желающих стать губернатором. Но...

Сахарнов Ю. В. — завалил строительство Богучанской ГЭС, сделал более тысячи человек безработными, оставил их без средств существования. Лебедь И. — завелная птица. Ему губернаторство нужно, как трамплин, чтобы прыгнуть в президентское кресло. Избрав его, мы автоматически сделаем его депутатом Совета Федерации. Значит, будет жить в Москве и оттуда руководить краем по телефону. Это нам знакомо — Сахарнов также руководил стройкой из бетона и камня. Что вышло — знает все.

Зубов В. М. Экономика края при нем упала, постоянно росли цены на продукты питания, росли тарифы на электроэнергию, коммунальные услуги, появились сложности с льготными медикаментами для участников войны. Нет, за Зубова я не буду голосовать.

Мое мнение — на пост губернатора края надо избирать Петра Васильевича Романова.

рой не зная экономического состояния в стране или крае, тешат себя надеждой, что вот, мол, этого избирем, и все сразу наладится. Но такого «друга» никогда не бывает. Мы это знаем, но все-равно надеваемся.

Иллюзиями живут, между прочим, и кандидаты на высшее кресло. Их восемь: зарегистрированных, значит, все-все различных программ по улучшению жизни в крае. По моему, такого тоже быть не может. Ну, а критика ничему не обязывает, это как развитие ума. Так что давайте на этом марафоне и покончим бессмысленные тяжбы, возьмем за основу ту же порядочность. А этого качества В. М. Зубову не занимать, он в этом проверен. И, конечно же,

плюс солидный опыт работы, в полном смысле высокое образование, честность и знание дела.

Г. Ф. ЗАХАРЧЕНКО, зам. зав. РУНО:

— Предпочтение в выборе губернатора края отдаю В. М. Зубову. Так как я являюсь работником общеобразовательной сферы, для меня очень важно то, что Валерий Михайлович сделал за эти годы для нас. Именно он поддержал инициативу ГУНО г. Красноярска по утверждению Закона «Об образовании края», предусмотрел ряд льгот педагогическим работникам. Мне импонирует его отношение к одаренным детям, желание помочь им. Безусловно для этого и введены губернаторские стипендии.

Думаю, что если Зубов вновь станет губернатором, проблемы учителя будут решаться не в последнюю очередь.

Т. Е. ОЛЬХОВА, начальник РСУ ПКРЭО:

— Проголосую за Зубова. Другим претендентов мало знаю. Сахарнову я просто не верю, а Лебедю не доверяю. Мои родственники живут в соседней Хакасии, его руководит его брат. Ну и что в итоге? Хорошего мало.

Зубов же многого не успел еще сделать, но он знает, кто из его подчиненных на что способен, каково положение дел в районах. Да и тот факт, что он знаком с высшим руководством, а оно знает его, — важен. Допустим, станет губернатором

ром новый человек. Так он тогда даст оттянуться в дела а мы опять в застое будем. Надо ли нам это?

Т. Е. БОЛЬШАКОВА, зав. торгово-массовым отделом Кежемского ЦРБ:

— Голосовать за Лебеда собираюсь. Он совершил много побочек и считает, что все ему поется. А здесь река. А здесь река! Ну ведет он свою армейскую штурмовицу, озлобит народ, а хорошего ничего не добьется.

У руля края должен быть свой человек, коим я считаю В. М. Зубова. Он руководит сложным регионом, огромной территорией. Дел у него непочатый край. За отведенные пять лет он раскрутил многое, но времени на завершение ему явно не хватало. Пять лет — разве это срок?

Мало того, вспомните 1996 и 1997 годы, когда правительство практически не давало денег. Крутились все: и край, и районы. Брали кредиты, но к годову ведь не пухли.

Точку в карьере губернатора края Зубову ставить рано. Надо дать ему возможность еще поработать на общее дело.

САХАРНОВУ

М. В. АМУРОВА:

— Буду голосовать за Ю. В. Сахарнова, который много не читается, но я нахожу в нем определенные достоинства. Он импонирует и как мужчина, и как человек, многого достигший. Говорит он мало и не всегда гладко, но деловой. Мне важно, что он сумел попасть в Москву, развернуться там.

В нынешнем губернаторе Зубове нет основательности. По мне, он не тянет на губернатора. Руководителем предприятия или организации он был, неверно, неплохос.

Другие претенденты, возможно, и лучше и больше бы смогли сделать, но я их не знаю, а голосовать за чужого дялю не хочу.

Подготовили
**Г. БАРАНОВСКИЙ,
Д. ВАСИЛЬЕВ.**

♦ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

КОМУ ОТДАТЬ ГОЛОС?

Этот вопрос сегодня отнюдь не праздный. Подтверждение тому — приходящие письма и звонки в редакцию от избирателей района. Людей интересует главное: сможет ли кто из выдвинувшихся и зарегистрированных кандидатов решить их наиболее важные вопросы, сумеет ли остановить спад и двинуть край в гору?

Вот об этом и рассуждают наши авторы, порой еле сдерживая свои эмоции. Понять их можно, даже необходимо: оскорбленное самолюбие россиянина не может мириться с тем положением в жизни, в которое он, по воле зачастую бездарных правителей, попал в последние годы. Он хочет и должен жить богаче, полнее, насыщеннее — то есть по-человечески.

Он красноярец, прошел большой жизненный опыт. Герой Социалистического Труда, прекрасно знает экономику нашего края.

СУЗДАЛЕВ Б. И. — рабочий МПУ [г. Коди́нска]:

— Я хочу обратиться к ветеранам с просьбой: прежде, чем ставить крестик в бюллетене, хорошенько подумайте.

Не стану я обливать грязью кандидатов на губернаторство, считаю, что все они люди достойные, кроме Сахарнова, конечно. Однако предпосылки я отдаю Петру Васильевичу Романову. За коммунистов буду голосовать не потому, что сам им был, а потому, что при них такого воровства, как сейчас, не было. Верю, что при них людью будет жить и отдавать свой голос промышленности, мы станем

регулярно получать зарплату, как раньше, два раза в месяц. Буду голосовать только за коммунистов, значит — за Романова!

В. СИЗЫХ — ветеран труда [г. Коди́нска]:

— Приближаются выборы. Как много желающих на пост губернатора! А я считаю, что самый верный кандидат — это Романов Петр Васильевич. Он человек грамотный, проверенный, Герой соотруд, хорошо знает край, сам коренной красноярец. Зубов, Лебедь и Сергиенко, не говоря уже о Сахарнове, не должны хозяина края не тянут, от них можно ожидать только обещания, да дальнейший развал экономики и обнищание людей.

Я буду голосовать только за П. В. Романова.

ЛЕБЕДЮ

В. П. УСОЛЬЦЕВ, пом. Кежемского прокурора по надзору за ИУ:

— Среди всех зарегистрированных кандидатов в губернаторы Лебедя для меня стоит на первом месте. Привлекают в нем твердость духа, целеустремленность. Те задачи, которые он намеревается решить, мне понятны. Если все, что Лебедь наметил, он сделает — это будет здорово.

♦ ВЫБОРЫ-98: МНЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЯ

Не превратился бы Лебедь в соловья...

ЕСЛИ ГОЛОСОВАТЬ, ТО ЗА КОГО?

Такой непростой вопрос стоит перед нами, избирателями, в канун выборов губернаторов Красноярского края. За месяц до выборов из 18 претендентов заняты высший пост официально зарегистрировались восемь. Некоторые сняли свои кандидатуры.

Итак, на старте восемь кандидатов. Кто из них станет губернатором края? Это во многом зависит от объективности наших СМИ. В России вот уже около десяти лет как провозглашена демократия, но атмосфера со стороны средств массовой информации в предвыборные кампании почему-то ведется субъективно, то есть в пользу действующего, властапридержащего, лица.

Корреспонденты многих газет (особенно «Нисейская губерния») в своих интервью

как в зеркало смотрят и находят респондентов, которые призывают всех голосовать за В. М. Зубова. И мотивируют это тем, что он, мол, многое сделал и у него, якобы, имеются свои наработки по оздоровлению смертельно больной экономики края.

Публикация таких материалов напоминает чем-то выборы президента страны. Тогда также СМИ дружно призвали нас отдать голоса за действующего президента, с такой же мотивировкой. В России народ привык верить властям, ведь раньше слова не расходились с делом. А что получилось? Итог выборов президента весьма очевиден: жизненный уровень у нас не улучшился, а наоборот постоянно усугубляется. Простому человеку даже элементарные вещи не доступны из-за отсутствия средств существования.

А вот отдельно взятые «новорусские», руководители разного рода АО, ОАО, СП и другие чиновники вполне согласны с существующим порядком, и для «реформаторов» они являются хорошей базовой структурой. О простых же избирателях власти вспоминают только как о налогоплательщиках, на чьи деньги можно содержать раздутый штат госаппарата.

Действительно, а День выборов за кого голосовать?

Не беря во внимание мощный российский потенциал, Лебедь и Сахарнов надеются только на иностранную помощь, забывая при этом, что заворские инвесторы совсем не заинтересованы в оздоровлении нашей экономики. Им Россия нужна не процветающая, а с низкими рабочими, предлагающими и продающи-

ми свою рабочую силу за крохотную зарплату. В кресле губернатора Лебедь снова может превратиться в соловья и снова запеть песни президенту, который проводит реформы не в пользу русской нации.

Нет, в день выборов я буду голосовать за Петра Васильевича Романова. Он коренной сибиряк, Герой Социалистического Труда, в трудное для партии время не стал переворачивать. Он активный политик и опытный хозяйственник. Из всех кандидатов только Романов на посту губернатора сможет оздоровить экономику края.

А. САВОСТЬЯНОВ, пенсионер. с. Заледеево.

♦ КОРОТКО

На одной из встреч с избирателями в г. Красноярске В. И. Княгинин, доцент государственного университета, представитель предвыборного штаба В. М. Зубова, в частности сказал, что из восьми зарегистрированных на губернаторство кандидатов лишь четверо могут претендовать на победу. Это П. В. Романов, В. И. Сергиенко, А. И. Лебедь, В. М. Зубов.

Остальные, а к ним относятся В. М. Кирилеч, В. Ткачев, Л. С. Набокова и Ю. В. Сахарнов, преследуют определенные цели. По словам доцента, участие этих людей в выборах не что иное, как желание, чтобы их «подбросили на одеяло». Очень важно также, кто проведет с ними переговоры, к какой из первых четырех кандидатур они в дальнейшем могут примкнуть. Но что они потенциальные «отрыватели голосов» и смогут попутать карты. 26 апреля, Княгинин не сомневается.

Самой уникальной фигурой в этом списке, по моему мнению, является Ю. В. Сахарнов, истративший на сегодняшний день больше всех денег на избирательную кампанию. Наш корр.

ВЫБОРЫ-98: СЛОВО О КАНДИДАТЕ

Повороты крутые судьбы

Случай свел нас двенадцать лет назад в городской комитет «Люкс» в номере, который занимал близкий мне человек, преждевременно ушедший из жизни — адвокат Николай Николаевич Верещагин. После ужина мы вдовом «гоняли чай» и, как всегда, подняли интересную тему для разговора.

Потом Вячеслав Михайлович предложил для прогулки пройти мимо старого дома по 102-го дома, где я жил. Тот «вечерний моцион» продолжался около полутора часов, пока город не опустел, не стали гаснуть в окна последние огни.

Собеседник оказался очень интересным, весьма эрудированным, мыслящим и спорящим аргументированно, умеющим расположить к себе.

В школе Слава хотел стать историком, поэтому, закончив в 1972 году Дзержинскую среднюю школу, подал документы в Красноярский педагогический институт. Экзамены на кафедру закон успешно, но не прошел по конкурсу — вытолкнули счастливые обладатели рабочего стажа и выпускники «рабфака» (для последних количество набранных баллов вообще не имело значения).

Прогрившись, но не победивший, вернулся в Дзержинск, зарабатывать стаж. Устроился плотником в ПМК. А через два месяца произошла случайная встреча с бывшим директором родной ЦШ № 1, ставшим наводящим работделом народного образования.

— Завтра утром жду тебя в РОНО, приходи обязательно. Беседа с заведующим не заняла много времени.

— По-прежнему думаешь стать учителем истории?

— Да, конечно.

— Поешешь в деревню Курья в восьмилетку, будешь преподавать историю и физику. Понимаю, таинкая глухомань и все такое, но соблазна меньше, а времени на подготовку больше. Езжай, набирайся педагогического опыта.

Поворот не из плавных, конечно... На месте не оказалось и учителя немецкого, а по-настоящему иностранцев, язык которых считался самым свежим у вчерашнего десятиклассника, значит, и преподавать его больше некому. Тогда подготовка к урокам стала и подготовкой к выступительным экзаменам в вуз.

В 1973 году конкурсу на исторический факультет Красноярского пединститута был успешен. Молодой преподаватель истории Канской ЦШ № 2, куда после распределения попал Вячеслав Михайлович, обратил на себя внимание работников горкома ВЛКСМ. Не чурался пору-

чений, ладил с людьми, были в наличии и качества лидера. А предложение перехода на работу в партийные или комсомольские органы в то время было равносильным приказу, отказать было нельзя. Но вскоре новый инструктор организационного отдела горкома комсомола, согласно приказу Министра обороны, был призван в военно-воздушные силы.

Через полтора года сержант запас ВВС В. М. Шурасов вернулся в Канск на место, с которого уходил на службу. Вскоре он — второй секретарь горкома ВЛКСМ, еще год исполнял обязанности первого. Быстро, но вполне закономерно, продвигание одолго, индустриального, энергичного человека.

Но вскоре жизнь вновь положила крутой вираж. Из-за сложных взаимоотношений с вновь назначенным первым секретарем, несогласием с многим мнением первого секретаря горкома, решил сменить место работы. Это был 1983 год, а в 28 лет решения чаще принимаются осознанно, а не импульсивно, особенно людьми вдумчивыми и серьезными, умеющими реально оценивать сложившуюся ситуацию. Знал, что будет не просто, как понимал и то, что «стенку лбом не прошибешь». Но поступаться принципами тоже не мог. И ушел в роту патрульно-постовой службы Канского ГОВД милиционером. Затем был переведен на должность старшего инспектора отдела кадров это-

го же ГОВД, позже был назначен оперуполномоченным уголовного розыска. В 1986 году лейтенант В. М. Шурасов прибыл на новое место службы — в Кежемский РОВД, на должность зам. начальника по работе с личным составом.

С тех пор много воды унесла Ангар. Активно включившись в новую работу, хорошо изучил личный состав РОВД, узнал слабые и сильные черты характера каждого работника. Частые поездки по району расширили круг знакомых среди местных жителей, помогли узнать их быт, нравы, образ мыслей, потребности, проблемы, решать их. Этому способствовали рожденные вдумчивость, чуткость, такт, привычка, а точнее — правило доводить дело до логического завершения.

Через год после приезда в Кежму Вячеслав Михайлович был первым в РОВД награжден нагрудным знаком «За отличную службу в МВД». Это был год перекрытия Ангары. Будучи в этот момент старшим по должности офицером райотдела, успешно руководил мероприятиями по охране общественного порядка, наладил четкое взаимодействие между местной милицией и прибывшими из других районов подразделениями заводом спец-ГАИ УВД. Претензий и жалоб от многочисленных гостей и журналистов не поступало.

Успехи в службе были вродде бы нелюд. Последовало награждение медалью «За без-

упреную службу» третьей степени. Но где-то в глубине нашлось недовольство, не чувствовал себя настоящим профессионалом. Примишлялась и постоянная тяга к знаниям. Поэтому и поступил в 1988 году на заочное отделение Омской высшей школы милиции, которую закончил в 1992 году.

Был и короткий перерыв в милицеей работе В. М. Шурасова: в 1993—95 гг. он руководил Кежемской налоговой полицией, а потом вновь вернулся в РОВД на должность начальника отделения участковых инспекторов, где работает и сейчас.

Вячеслав Михайлович женат. Супруга, Наталья Леонидовна, работает заместителем заведующего райбюджетом, сын Лазарь — курсант третьего курса Тюменского высшего военного инженерного командного училища Минобороны РФ.

Широк и круг его интересов. Коллекционирует предметы старины, имеет богатую библиотеку. И еще страсть — книги, особенно по милой сердцу истории, мемуарной и биографической литературе. Изучая биографии Цезаря, Де Голля, Эйзенгауэра, Петра Первого, Екатерины Второй и других выдающихся личностей старой и новой истории, убежден, что не может провешать общество без действующих умных законов и порядка, поэтому не перестает празднично словословия, пустых обещаний, политическую выдумку и систематическую ложь. Народный избраннык любого уровня должен заниматься конкретным делом — credo кандидата в депутаты районного Совета по шестому избирательному округу.

С. ВАЛЕНТИНОВ

г. Коди́нск.

ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ

ДЕПУТАТЫ ОБЯЗАНЫ...

Даниленко К. Ф. В ее ведении находятся вопросы народного образования, здравоохранения, культуры, молодежной политики, транспорта и связи, жилищные и другие вопросы.

Районный Совет собирает сессии не реже четырех раз в год, но их может быть и больше, исходя из конкретных условий.

Кроме того, депутаты районного Совета обязаны отчетываться о своей деятельности перед избирателями. Поэтому избиратели обязаны спросить своих депутатов, как они выполняют депутатские полномочия, какие вопросы они решают. Вы за них голосовали, вы с них спрашиваете.

Чтобы конкретно знать, чем должны заниматься депутаты, обратитесь к законам: Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления», Закон Красноярского края «О местном самоуправлении в Красноярском крае», Закон «О статусе депутата местного самоуправления». На основании этих законов депутаты должны вести работу в районе, который и будет основным документом для администрации и районного Совета в Кежемском районе.

Товарищи избиратели! Напомним, что ваши депутаты: По избирательному округу № 1 (Плюковский, Кежемский, Ново-Кежемский сельсоветы) — Зырянов Владимир Степанович — глава Кежемского сельсовета.

По избирательному округу № 2 (Недокурский, Тажинский,

Дворецкий сельсоветы) — Брюханов Владимир Львович — председатель сельсовета. По избирательному округу № 3 (Проспихинский, Ирбинский, Имбинский сельсоветы) — Журалова Нина Михайловна — директор Имбинской средней школы.

По избирательному округу № 4 (г. Коди́нск) — Шевелев Валентин Васильевич — начальник участка ПЖРЭО.

По избирательному округу № 5 (г. Коди́нск) — Даниленко Константин Федорович — зав. отделом газеты «Советское Приангарье».

По избирательному округу № 6 — депутат будет избираться 26 апреля. По этому округу зарегистрировано пять кандидатов: Брюханова Наталья Петровна — директор детского приюта «Гнездишко»; Кундуш Владимир Юрьевич — инспектор ГАСН районного отдела архитектуры; Наумов В. С. — директор АО «Шельф-В»; Москочев Н. Г. — прораб АО «Богучангострой»; Шурасов В. М. — начальник отделения участковых инспекторов Кежемского РОВД.

По избирательному округу № 7 (Коди́нск) — Ледовских Б. И.

По избирательному округу № 8 (п. Временный, д. Сыромолатово) депутат выбыл. По этому округу зарегистрировано четыре кандидата: Мысник Т. И. — инженер-геолог Ангарской экспедиции, Гарилина А. Г. — извещения отдела кадров АО «Богучангострой»; Радионов В. М. — безработный; Нерсисян М. А. — начальник муниципального торгового предприятия районной администрации.

По избирательному округу № 9 (Заледевский, Яржинский сельсоветы) — Валл А. Г., учитель Заледевской средней школы.

Л. КОСТЕНКО, зав. орготделом.

ПИСЬМО ГОРОДСКИМ ВЛАСТЯМ

НЕ НАДО ТАК ЗАБОТИТЬСЯ О НАС!

Уважаемая редакция! Хочу попытаться с вашей помощью предотвратить не слишком умную затею, которая может причинить кучу неудобств людям.

По нашей городской традиции первый этаж общежития № 1 забирают под ПТУ. Что ж, я понимаю — это от бедности. Но вино и другое — у нас не много дефицит. Чтобы его создать, многие люди сил и здоровья не жалели. Но разговор сейчас о другом. Обидно, что при нехватке средств у ряда людей наблюдается еще и дефицит здравого смысла. Зато безразличного отношения к людям — пруд пруди.

У жильцов общежития забирают парадный вход. Уже забрали. И сегодня мы форсируем дворовые лужи, входя к себе домой. Со стороны чертогон хода лужи у нас постоянно: тут низина и от этого не избавиться. При самом маленьком дождеке войти в дом нельзя. Кроме того, тут же очень опасный необустроенный вход в подвал, впадут мусоросборник и служебный вход в аптеку. Означает, что, отгнав главный вход, нам благоустроить вход пожарный, не приходится, да и нельзя. Тут ничего не сделать — здание общежития не поднимать на метр.

Возникнет вопрос: кому в голову пришло, что общежития и ПТУ не могут мирно существовать друг с другом, имея общий вход? Могу. Я берусь это доказать, обратившись к любому здравомыслящему человеку, равно за пять минут. И это даже в том случае, если ПТУ отойдут все помещения первого этажа, включая единственную (примеч. крайне нужную жильцам) детскую комнату.

И опит в городе есть: жилищные общежития № 5 мирно уживаются сразу с двумя бирлевыми зданиями.

Время отнимать ни у кого не хочу, но любому желающему могу внятно и популярно все объяснить и показать на месте, включая то, как недорого добиться прекрасной звукоизоляции в класс.

Внимая, думаю, достоин и тот факт, что именно перед нашим общежитием имеется детская площадка, которая не пустует круглый год. Кроме того, со стороны центрального входа расположена колоннада. Можно представить, как «нудно» станет мамам, и плавам. Скорее всего они, проклиная все и всех, будут тягать коляски в свои, не слишком просторные, комнаты.

Я надеюсь, что под этим письмом подпишутся все жильцы нашего общежития, но лично от себя хочу сказать несколько слов.

Товарищи и господа руководители города! Умерьте пыл в вашей неустойной борьбе за наше счастье. Нам порой так неудобно от вашей горячности слышите! Мы не можем ходить домой через грязную лужу, когда есть асфальт. Мы не имеем желания вдыхать ароматы мусоросборника. Уверенно, что сами вы, люди приличные, решите, проинформируйте жильцов, проинформируйте домом не через горячие подвалы или чердаки, и мы за всех вас очень рады. Хотим, чтобы и вы радовались, что мы входим в свой дом как нормальные люди!

Б. АБИХ, жилец общ. № 1, от имени жильцов 42 комнат, которые в момент сбора подписей находились дома (все подписи в редакции имеются).

В ходе избирательной кампании по выборам депутатов районного Совета кандидатура в депутаты был задан вопрос: чем занимается депутат районного Совета?

В соответствии со ст. 15 Закона РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления» в исключительном ведении районного Совета находится вопрос:

- 1. Принятие обязательных правил по предметам ведения районной администрации, предусмотренных Уставом района.
2. Утверждение местного бюджета и отчета о его исполнении.
3. Принятие плана и программы развития района, утверждение отчетов об их исполнении.
4. Установление местных налогов и сборов.
5. Установление порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью.
6. Контроль за деятельностью органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления.
7. Образование целевых внебюджетных фондов.
8. Утверждение структуры и штатов районной администрации.

Депутаты районного Совета организуют свою деятельность через сессии районного Совета, заседания постоянных комиссий.

В районном Совете на первой организационной сессии 20 января 1997 года были организованы две постоянные комиссии: планово-бюджетная и по социальным вопросам.

Председателем планово-бюджетной комиссии избран депутат от избирательного округа № 4 — Шевелев В. В. В ведении этой комиссии находятся вопросы планирования бюджета, налоги и сборы, муниципальные внебюджетные фонды.

Комиссию по социальным вопросам возглавляет депутат по избирательному округу № 5

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

РАБОТЫ ЗДЕСЬ НЕ УБЫВАЕТ

Это действительно так. В дежурной части милиции работают и по выходным, да так, что иные воскресные или субботние дни бывают насыщены доверью. Сигналы, заявления, звонки — от самых обычных до крупных и значимых, как отражено и в сегодняшнем нашем обзоре с 19 по 24 марта.

19.03. Поступило заявление от жителя Кюдинска Р. о том, что двое неустановленных лиц в масках, угрожая ножом, в 2 часа ночи похитили из торгового киоска «Светлана» 8 бутылок водки и пять пачек сигарет.

20.03. Заявление жителя ул. Магистральной Б., что некая Ш. обманым путем совершила хищение его автомобиля «Москвич-2141». Проводится проверка.

— Пока суд да дело, тот же Б. решил сам навести ясность. Как заявила уже Ш., он угрожает ей физической расправой. И здесь начата проверка.

— Заявление и. о. директора Недокурского ЛПЗ В. Анкудинова, что неустановленные лица в период с декабря прошлого года по март нынешнего путем свободного доступа на территорию цеха совершили кражу деталей и механизмов с автомашин УАЗ-2206. Возбуждено уголовное дело.

22.03. Из УП-288/13 совершил по-

бег Лабоденко С. Н. 1962 г. р., уроженец с. Патовка Алтайского края Троицкого района. Был одет: сапоги кирзовые черного цвета, на замках штаны черные х/б, куртка черная из кожзамента, шапка черная спортивного вида.

— Заявление В. жителя Кюдинска, что с 21 на 22 марта неустановленными лицами из балка СК «Гидрострой», расположенного на территории лыжной базы «Лань», совершена кража лыж «Фишер», пары ботинок «Ададас», очков лыжных «Брикс», лыжных креплений «Соломон» общей сто-

имостью 3050 рублей. Возбуждено уголовное дело.

— Заявление гр. К. о том, что 23 марта в 0 часов 25 минут неустановленный молодой мужчина разбил витринное стекло киоска «Ленка», расположенного в п. Временный, и похитил две бутылки водки.

— Телефонное сообщение К. из Проспихино, что в два часа ночи в киоске «Ленка» обнаружена кража товароматериальных ценностей.

23.03. Поступило телефонное сообщение из службы безопасности АО «БФЭС» о том, что неустановленные лица совер-

шили кражу со стройки 50 метров сварочного кабеля. Проводится проверка.

— Телефонное сообщение жителя Бидеи С., что неустановленные лица две недели назад совершили кражу из его дома бензопилы «Дружба». Проводится проверка.

— Заявление жителя Кюдинска В. о том, что неустановленные лица из подвала дома совершили кражу его картофеля, свеклы и моркови на сумму 350 рублей. Проводится проверка.

— Заявление жителя Кюды Д., что 8 марта среди белая дня его машину остановил неизвестный и потребовал три бутылки водки и, получив отказ, ударил заявителя. Проводится проверка.

24.03. — Заявление Е. (П.К. 22/1), что подростки во дворе вымогают деньги у ее дочери. Проводится проверка.

— Заявление проспихинца Г., что некий П. нанес ему телесные повреждения топором. Проводится проверка.

— Поступило заявление Мальцевой (Колесниченко 2-127) о том, что ее дочь Мальцева А. Ю. 1982 года рождения 23 марта в 21.00 ушла из дома и по настоящее время ее местонахождение не установлено. Проводится проверка.

Подготовил Л. ВАСИЛЬЕВ.

Реклама и объявления

Поздравляем

ЛИЧНОМУ СОСТАВУ КЕМСКОГО ВОЕННОГО КОМИССАРИАТА!

В связи с празднованием 80-й годовщины со дня образования военных комиссариатов от всей души поздравляю военнослужащих и гражданский персонал военного комиссариата (Кемского района с этой знаменательной датой!

Примите слова благодарности за свой вклад в обеспечение обороноспособности нашего государства, за честное и добросовестное исполнение своего профессионального долга!

В наше непростое время желаю всему коллективу всего самого доброго: здоровья, благополучия, новых трудовых успехов!

Мира и счастья вам и вашим семьям!

Глава района
В. ГОВОРСКИЙ.

Дорогого мужа и папочку Александра Андреевича МЕРЛИЦОВА поздравляем с юбилеем!

Уходят годы безвозвратно, Их только успевать считать, Сегодня, в день твой

юбилейный, Хотим тебе мы пожелать: Здоровья, счастья и тепла, Пусть ангел жизнь твою хранит, Беда тебе пуская не знает, Пусть горят от тебя лучи, А счастья адрое прибывает.

Жена, дети, внуки.

Поздравляем с Днем рождения нашу родную, любимую Татьяну КЛОКОВУ!

Будь всегда хорошей, Будь всегда красивой, Будь всегда веселой, Доброй, славной, милой, С горем не встречайся И не будь унылой, Чаще улыбайся, Словом будь счастливей! Сын, мама, Андрей, Люба и Юленька.

РЕАЛИЗУЕМ кровати односпальные, полутораспальные, двухспальные; муку в/с, 1 сорт. Обращаться в бывшее здание суда с 9 до 17 часов.

Комитет по управлению муниципальным имуществом реализует с аукциона:

1. УАЗ-3412 (1993 г.).
2. Автобус КАВЗ (1987 г.).

Срок подачи заявок до 15 апреля 1998 года.

За справками обращаться по тел. 4-26-86.

В павильоне «Лето» (возле общ. № 1) ПРОДАЕТСЯ ПИВО «Беккер Пилс» на розлив по цене 10 руб. за 1 литр.

Предлагаем!

Полиграфический участок газеты «Советское Приангарье» ИЗГОТОВИЛ и РЕАЛИЗУЕТ телефонные справочники (квартирные) по цене 10 руб. с учетом НДС.

Справки по тел. 4-28-98.

ВНИМАНИЕ!

Районный штаб по выборам в губернаторы В. М. Зубова ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на лучший аналитический материал, посвященный предвыборной тематике. Максимальный объем материала — 3 печатных листа. Последний срок сдачи в штаб, расположенный в гостинице «Ангара», — 15 апреля. Победители будут награждены денежными призами: I место — 500 рублей, II место — 300 рублей, III место — 200 рублей (спонсорские средства). СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ 4-22-65.

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира на первом этаже, дача в кооп. «Звезда» (9 соток, дом, стеклянная теплица), гараж в г/к «Звезда». Обращаться: ПЛК, д. 7, кв. 2. 568

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль ВАЗ-21013 (год выпуска 1981, цвет бежевый, состояние хорошее), телевизор «Панасоник Ф-1» (новый, диагональ 54 см). Обращаться по адресу: БГС, д. 14, кв. 9. 573

ПРОДАЕТСЯ: трехкомнатная квартира на шестом этаже. Обращаться по адресу: БГС, д. 14, кв. 15. 571

ПРОДАЮТСЯ: квартира в Тверской области; машина стиральная «Волна» (с центрифугой, новая). Справки по тел. 4-45-77. 566

ПРОДАЮТСЯ: дача и дачный участок с с. т. «Автомобилист», ГАЗ-53 (бортовой), лодка «Обь-3М», спальный гарнитур (б/у), стекло, ДВП. Тел. 4-21-95. 546

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Москвич-2140» в хорошем состоянии (5,5 тыс. руб.). Обращаться по адресу: ПЛК, д. 14/1, кв. 86 после 18 часов, тел. 4-31-27 (рабочий). 547

ПРОДАЕТСЯ дача в кооп. «Октябрь» (26 квартал, есть дом, вода, свет, две теплицы под стеклом, баня, парники, насаждения плодородны). Обращаться по тел. 4-47-45 или по адресу: ул. Гайнуллина, д. 7, кв. 48. 549

ПРОДАЮТСЯ: а/м УАЗ-469 (дешевое), аккордеон (полный), Германия, фирмы «Вальтмейстер», бензоаппаратная колонка (новая). Обращаться по адресу: пос. Илимский, ул. Мира, д. 5, кв. 16 в любое время.

ПРОДАЕТСЯ: новая норковая шуба темного цвета, компьютерной графики. Цена 7 тысяч рублей, размер 48—52, рассрочка 2-3 месяца. Тел. 4-45-83. 548

ПРОДАЮТСЯ: мотоцикл «Урал», кузов ВАЗ-2105 б/у (укомплектован), стол ученический со стулом, подсветкой (Ю. Корей), колечный вал 2101, «Лысьва» четырехконфорная (новая), холодильник «Полес (новый), спиральная машина «Ватка-автомат» (новая). Обращаться по тел. 4-49-64 после 18 часов.

КУПИТЬ двигатель Д-240-245 (МТЗ), трактор МТЗ-80, 82. Тел. 4-21-51. 566

МЕНЮ двухкомнатную приватизированную квартиру в п. Камский р. Бурятия на равноценную в г. Кюдинске. Обращаться в общ. № 3, юбм. 521, вечером. 566

МУСХП «Энергия» СРОЧНО ТРЕБУЕТ: электрик, пчеловод. Обращаться по адресу: с. Сарыолово в рабочее время, тел. 4-24-52 или 4-26-02 [Управление сельского хозяйства]. 563

РЕМОНТ БЫТОВОЙ АППАРАТУРЫ: импортных и отечественных телевизоров (в том числе ламповых) — радиоаппаратуры, видеомагнитофонов импортного и отечественного производства. Тел. 4-26-89. 563

22 марта из бытовки, принадлежащей СК «Гидрострой» на лыжной базе «Лань» БЫЛО ПОХИЩЕНО ЛЫЖНОЕ СНАРЯЖЕНИЕ (лыжные, дорожные). Не берите грех на душу. Если кто-либо видел, знает или раскаялся в содеянном, просьба обратиться по тел. 4-44-71 или на лыжную базу по тел. 4-21-10.

Коллектив ПЖРЭО выражает глубокое соболезнование близким и родным.

МАНАННИКОВОЙ Нины Ивановны по поводу ее преждевременной кончины.

Нина Ивановна 10 лет проработала в ПЖРЭО оператором на водокачале, в 1995 году ушла на заслуженный отдых. Работники предприятия помнят Нину Ивановну добросовестным работником, отзывчивым и доброжелательным товарищем по работе, обаятельной женщиной. Облагай ей память!

Преждевременно ушла из жизни добрая и веселая женщина

МАНАННИКОВА Нина Ивановна.

Даже в период тяжелой болезни всегда, пытаясь превозмочь боль, она шутила и находила утешительные слова для своих близких и друзей. Выражаем глубокое соболезнование ее мужу Владимиру Алексеевичу, детям, родным в связи с ее преждевременной кончиной.

Скорбим вместе с вами. Перухины, Сумароковы, Богдановы, Шапала.

Коллектива отделения вневедомственной охраны выражает соболезнование семье безвременного ушедшего из жизни

МЕРЛИЦА Николая Витальевича.

Коллектив Кемского РОВД скорбит о безвременном ушедшем из жизни.

МЕРЛИЦА Николае Витальевиче и выражает искренние соболезнования его родным и близким.

Коллектив ПЖРЭО выражает искреннее соболезнование родным и близким безвременного ушедшего из жизни

МЕРЛИЦА Николае Витальевича. Скорбим вместе с вами.

Выражаем соболезнование Друцко Виталию, ученику 9 «А» класса соевой школы № 4, по поводу трагической смерти его

отца. Одноклассники и классный руководитель

«СП»

Главный редактор — Н. В. ЗОЛОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

- Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь
- Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации
- К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. общественно-политическим отделом
- В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом
- Е. В. ПЕРУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рубрики не редактируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявления несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кюдинск Красноярского края

Метрантаж — Н. В. СПИРИНА.

Литотиписты — А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 11 печатных листов
Индекс — 52335.
Печать высокая
Тираж 5200.
Заказ № 43.